

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Грязевой Натальи Владимировны на тему «Дифференцированный подход к диагностике, лечению и профилактике позднего акне с использованием физиотерапевтических методик» по специальностям 3.1.33. Восстановительная медицина, спортивная медицина, лечебная физкультура, курортология и физиотерапия, медико-социальная реабилитация (медицинские науки), 3.1.23. Дерматовенерология (медицинские науки) на соискание ученой степени доктора медицинских наук

Распространенность позднего акне оценивается в 12-54%. Оно отличается от вульгарного акне клинической картиной: проявляется легкими или умеренными поражениями и несколькими глубокими воспалительными хроническими кистами, как правило, в области нижней челюсти. Физиопатология позднего акне характеризуется 2 специфическими особенностями. Во-первых, гормональными факторами, которые приводят к предменструальному обострению у более чем 60% женщин. Во-вторых, хронической активацией врожденного иммунитета кожи, вызванной резистентными штаммами *Cutibacterium acnes* (*C. acnes*) в сально-волосяном фолликуле, которая возникает в результате длительных курсов антибиотиков.

При умеренной и тяжелой форме позднего акне одобрены различные типы системного лечения, в том числе: антибиотики тетрациклинового ряда, которые могут изменять кожный микробиом и вызывать бактериальную резистентность; соли цинка, которые, в основном, нацелены на воспалительные поражения и считаются менее эффективными, чем антибактериальные препараты; изотретиноин, который является тератогенным и с осторожностью должен назначаться женщинам детородного возраста; и антиандрогены, такие как ципротерона ацетат, которые, как было показано в недавних исследованиях, могут быть ассоциированы с риском развития менингиомы. Поэтому поиск новых современных высокоэффективных методик терапии акне с низким риском нежелательных явлений представляет собой актуальную проблему современной медицины.

Целью диссертационного исследования Грязевой Н.В. было научно обосновать и разработать систему дифференцированного алгоритма в диагностике и терапии у больных с поздним акне с применением фототехнологий и учетом влияния экспозом-факторов, специфики клинической картины и качества жизни.

Работа выполнена на достаточном объеме клинического материала, высоком методическом уровне с использованием современных и высокоинформативных методов лабораторных и инструментальных методов исследования.

Достоверность результатов исследования не вызывает сомнений, поскольку в исследовании приняли участие достаточное количество пациентов на 1 этапе и на 2 этапе. Также она подтверждается применением в диссертационной работе апробированного научно-методического подхода, обеспечивающего представительность и статистическую значимость данных, а также корректность методик исследования и проведенных расчетов.

По результатам исследования автором опубликовано 34 работы, в том числе 31 научная статья в журналах, включенных в Перечень рецензируемых научных изданий, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций на соискание ученой степени кандидата/доктора наук; 2 статьи в изданиях, индексируемых в международных базах Web of Science, Scopus, PubMed, MathSciNet, zbMATH, Chemical Abstracts, Springer), 1 монография.

Работа представляет собой завершенное научно-квалификационное исследование, выполненное методически правильно, на современном уровне, результаты которого могут быть внедрены в практическое здравоохранение в профильных учреждениях.

Автореферат полностью отражает суть и содержание диссертационной работы, оформлен в соответствии с существующими требованиями, грамотно и логично изложен.

Таким образом, диссертация Грязевой Натальи Владимировны на тему «Дифференцированный подход к диагностике, лечению и профилактике позднего акне с использованием физиотерапевтических методик», представленная к защите на соискание ученой степени доктора медицинских наук, является научно-квалификационной работой, в которой решена актуальная научная проблема по обоснованию и разработке системы дифференцированного подхода к диагностике, лечению и реабилитации пациентов с поздним акне с применением фототехнологий с учетом экспозом-факторов, имеющая важное медико-социальное значение.

Диссертационная работа Грязевой Н.В. по своей актуальности, научной новизне, теоретической и практической значимости, достоверности полученных результатов и обоснованности выводов соответствует требованиям п. 2.1. Положения о присуждении ученых степеней в федеральном государственном бюджетном научном учреждении «Российский научный центр хирургии имени академика Б.В. Петровского,

утвержденного приказом директора от 29.05.2023 г. № 102-А, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора наук, а ее автор заслуживает присуждения искомой ученой степени.

Кандидат медицинских наук, доцент,
Заведующая кафедрой медицинской
реабилитации ФГБОУ ВО

«Ставропольский государственный
медицинский университет» Минздрава России

Г.П. Никулина

Подпись к.м.н., доцента Г.П. Никулиной заверяю

Сведения о лице, представившем отзыв на автореферат диссертации

Никулина Галина Петровна

Почтовый адрес: 362025, Российская Федерация,

г. Ставрополь, ул. Мира, д. 310

Телефон: 8(8652) 35 23 31; E-mail: postmaster@stgmu.ru

Место работы: Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Ставропольский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации

Должность: заведующая кафедрой медицинской реабилитацией

